

# 菲華裔生最高榮譽成績畢業哈佛

本報訊：一名菲律賓籍華裔學生以最高榮譽成績自美國哈佛大學畢業。

22歲的艾安·尼可萊·蔡（Eion Nikolai Chua，音）在哈佛四年期間，取得化學與經濟學雙學士學位，以及化學與化學生物學碩士學位。

他是於5月29日參加哈佛大學第374屆畢業典禮的數千名畢業生之一。該校當日共頒發9,434個學位，其中包含哈佛學院授予的2,014個學士學位。

憑藉優異表現，蔡氏獲選加入1776年創立、全美歷史最悠久且最具聲望的「斐陶斐榮譽學會」。

接受《馬尼拉公報》專訪時，蔡氏表示獲悉將以極優等成績畢業（Magna Cum Laude）時感到無比欣喜。

他表示：「非常開心。不過某種程度上也算預料之中，因為我投入大量時間修讀研究所課程並進行研究。我覺得我表現得很好，當我聽到這個消息時，我當然非常開心。校方綜合考量課程難度，他們確實會確認學生修讀深度符合對優秀學生的期待。」

在短期規劃方面，蔡氏表示將先返菲休息並考察國內化學產業，之後再返回美國。

長期而言，他計劃回菲創業以幫助他人。



他說明：「短期內我希望能回家休息，同時考察菲律賓化學產業現狀。長遠目標是回國投入化學領域，運用專業知識創辦化學新創或化學相關企業來幫助他人。」

他舉例指出，菲律賓許多農業廢棄物可轉化為生化產品供農民使用。

蔡氏將成就歸功於父母、師長等眾多幫助過他的人。

他說：「俗話說『養育一個孩子需要整個村莊的力量』。當初收到哈佛錄取通知時，許多人祝賀我『真厲害，你要去哈佛了』。但事實上，這不僅歸功於養育我、教導我並支持我的父母，還包括高中輔導老師等許多人，當然還有哈佛化學系的大力支持。」

在哈佛期間，蔡氏加入哈佛流行樂團擔任鋼琴手。

他說：「與樂團合奏一直是我的夢想，我終於有機會和他們一起演奏協奏曲。」此外，他還擔任哈佛化學俱樂部主席。

蔡氏的父親班傑明（Benjamin）在臉書發文表示，兒子的成就是上帝的恩賜。

他寫道：「艾安·蔡，我由衷敬佩你——不僅僅作為你的父親，更是作為一位親眼見證上帝在你生命中傾注無限恩典的人。以極優等成績從哈佛大學畢業，這不僅是學術里程碑，更是主的祝福。這一路走來多麼奇妙！」

對於有意赴哈佛或美國其他大學就讀的菲律賓學子，蔡氏建議：「根就我所見所聞而言，很多頂尖大學都希望錄取學生……很多人認為，你需要在學術和課外活動方面全面發展。這倒是真的。但你也需要展現出你對所熱愛的事情的投入和出色表現。」



6月4日，各式各樣的雨衣在計順市的聯邦市場販售。菲氣象局已宣布雨季正式開始。

## 參院二讀通過禁網絡博彩法案

本報訊：參議院在二讀中通過了一項禁止菲離岸博彩運營商的法案。

參議院第2868號法案或稱反菲離岸博彩運營商（網絡博彩）法案，宣布菲律賓的離岸博彩業務為非法。

參議院婦女、兒童、家庭關係和性別平等委員會主席莉莎·洪智未洛斯表示：「我期待參議院能通過這項法律和委員會報告，我真心認為這是對抗網絡博彩的一記重拳。」

該法案的修正內容包括賦予移民局將外

國人直接遣返回原籍國的權限。同時，對被發現參與網絡博彩相關活動的政府官員將處以最高刑罰。

2024年，當局發現一些網絡博彩中心涉及人口販賣以及身體和性虐待等犯罪活動。

這些包括位於丹轄省班班社和邦邦牙省波拉克社的網絡博彩中心。

這導致被停職的丹轄省班班社長郭華萍因涉嫌參與其所在城鎮網絡博彩中心的非法活動而被逮捕。

## 銓敘委員會批准交通部長迪順任命

本報訊：銓敘委員會週三通過文斯·迪順（Vince Dizon）擔任交通部部長的任命。

此決議源自該兩院聯席交通委員會向全會提交的迪順臨時任命確認案。

參議院議長弗朗西斯·「奇茲」·伊斯古地洛（Francis "Chiz" Escudero）迅速批准此動議。週二，銓敘委員會小組主席眾議員拉尼·梅爾卡多——黎維惹（Lani Mercado-Revilla）核准多數黨領袖眾議員小路易斯·雷蒙德·維拉弗爾特（Luis Raymund Villafuerte Jr.）提案，建議全會通過交通部長提名。

迪順曾任基地轉換發展署署長、國家抗疫特別工作組副總指揮，以及總統旗艦計畫顧問。他接替前交通部長海棉·卯智斯沓（Jaime Bautista）。

除迪順外，銓敘委員會週三亦通過菲武裝部隊86名將官與高階軍官的臨時任命案。

該委員會同時核准公務員署專員路易斯·梅恩拉多·潘古拉揚（Luis Meinrado Pañgulayan），以及審計署專員道格拉斯·麥可·馬利林（Douglas Michael Mallillin）的任命。

由於時間不足，銓敘委員會小組暫緩審議選舉署專員瑪·諾麗娜·坦加羅——加辛加爾（Ma. Norina Tangaro-Casingal）與諾利·皮波（Noli Pipo）的任命。

## 獲任命非基於功績？ 托雷反駁杜特地兒子

本報訊：新任菲國警總監托雷三世（Nicolas Torre III）提醒納卯市市長描斯特·杜特地（Baste Duterte），參議員黎拉羅沙（Ronald "Bato" Dela Rosa）當初獲任命為警察總監時，警階僅相當於一星少將。

描斯特先前抨擊托雷晉升菲國警總監並非基於功績，指出這位原少將級警察連跳三級接任該職。

托雷表示尊重市長意見，但提及前總統杜特地任命的首位警察總監黎拉羅沙。

他反問：「那麼，他當時的警階是什麼？而我在接任前的警階又是什麼？」

黎拉羅沙獲任命前擔任菲國警總監前，曾是菲國警快速反應支援部隊指揮官，警階為總警司（相當於陸軍准將），接任警察總監等同連跳四級。

托雷質疑描斯特當時是否曾對黎拉羅沙

的任命提出異議。

「他當年有質疑過這件事嗎？」

托雷擔任刑緝組長期間，曾主導逮捕前總統杜特地（即納卯市長之父）並將其移送至海牙。

托雷也於2024年，帶隊在納卯市逮捕杜特地盟友蔡（Apollo Quiboloy）。

對於副總統莎拉·杜特地質疑其任命「可疑」是因他參與逮捕其父一事，托雷表示尊重其意見。托雷稱，由杜特地盟友參議員艾米·馬科斯主持的參議院聽證會調查結果，已提交至監察署。

他也指出，參議員馬科斯的委員會並非司法機關，無權裁定將杜特地移送荷蘭海牙國際刑事法院之行動的合法性。

托雷表示：「相關爭議應在適當場合回應。」

**菲律賓塔盧格圖格  
99.96MWac光伏發電工程PC  
(含線路EPC)總承包  
公開談判標段中標結果公告**

**項目名稱：菲律賓塔盧格圖格  
99.96MWac光伏發電工程PC  
(含線路EPC)總承包項目**

**採購人：塔盧格圖格新能源股  
份公司**

**中標人：福建省電力工程有限  
公司**

**公告日期：2025年6月5日**

**採購人聯繫電話：**

**+639162172188、  
+6309542865733**

**特此公告。**

**塔盧格圖格新能源股份公司**

**2025年6月5日**